

**БЕЛОМОРСКАЯ
ТРИБУНА**

Орган Беломорского райкома ВКП(б) и райисполкома

№ 114 (1251)

Выходит 15 раз в месяц

ЦЕНА 8 КОП.

АВГУСТ

12

Суббота

1939 г.

Подписная плата:

На 1 месяц 1 р. 20

" полгода 7 р. 20

" год 14 р. 40

ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ КАРЕЛЬСКОЙ АССР ЕДИНОГЛАСНО УТВЕРДИЛ „ПОЛОЖЕНИЕ О ВЫБОРАХ В РАЙОННЫЕ, ГОРОДСКИЕ, СЕЛЬСКИЕ И ПОСЕЛКОВЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КАРЕЛЬСКОЙ АССР“.

ДОЛГ КАЖДОЙ ПАРТИЙНОЙ, КОМСОМОЛЬСКОЙ И СОВЕТСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ — РАЗ'ЯСНИТЬ ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ НАШЕГО РАЙОНА ЭТО ПОЛОЖЕНИЕ — ОСНОВНОЙ ЗАКОН ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ.

На Всесоюзной
сельскохозяйственной
выставке

**Интеллигенция
колхозной деревни**

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка, наглядно показывающая победы колхозного строя, выдающиеся успехи социалистического земледелия, каждым своим разделом увлекательно повествует о росте новых людей, о создании новой колхозной интеллигенции.

До революции только одиночки из крестьян пробивались к знаниям. Получить специальность агронома или ветеринара означало пройти путь невероятных лишений. В Главном павильоне выставки есть любопытная справка. За пятьдесят лет (1877—1917) из чувашской деревни Тюрлета вышло: 9 попов, 3 почтовых чиновника, 3 телеграфиста, 1 фельдшер, 1 дорожный мастер, 3 прапорщика. Эта же деревня за 20 лет советской власти дала стране более 400 специалистов. Среди них—22 учителя, 11 инженеров, 3 агронома, 1 врач, 30 командиров РККА, 3 директора предприятий.

О том, как советская власть заботится о выращивании новой сельской интеллигенции, наглядно рассказывают в павильоне Дальнего Востока стенды Якутской АССР. На нужды народного образования по колхозу имени Димитрова тратится в год по 98 рублей на человека, а до революции на каждого крестьянина этой деревни тратилось 95 копеек. В павильоне Грузинской ССР в фотографиях и диаграммах показана сеть сельскохозяйственных вузов и техникумов, созданная после Великой Октябрьской социалистической революции. Один лишь сельскохозяйственный институт имени Берия с 1922 по 1938 год выпустил 5469 агрономов. Из них 4450—грузины. В прошлом они—батраки, крестьяне-бедняки и их дети, в настоящем—новые советские интеллигенты. (ТАСС).

**ПРИЕМ ЧРЕЗВЫЧАЙНОГО
И ПОЛНОМОЧЕННОГО ПОСЛА
США г. Л. ШТЕЙНГАРДА
ТОВ. МОЛОТОВЫМ В. М.**

Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. Молотов В. М. принял 9 августа чрезвычайного и полномочного посла Соединенных Штатов Америки г-на Лауренса Штейнгарда.

**ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ
О ЗАСЕДАНИЯХ ВТОРОЙ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА КАРЕЛЬСКОЙ АССР 1-го СОЗЫВА**

8 августа 1939 года

8 августа, в 10 часов утра в Каргостеатре состоялось второе заседание Второй Сессии Верховного Совета Карельской АССР 1-го созыва.

Председательствует—Председатель Верховного Совета Карельской АССР депутат Орлов Н. А.

Верховный Совет Карельской АССР заслушивает содоклад Председателя Бюджетной Комиссии Верховного Совета Карельской АССР депутата Егорова А. В. по пункту первому порядка дня о государственном бюджете Карельской АССР на 1939 год.

После содоклада Бюджетной Комиссии Верховный Совет Карельской АССР переходит к обсуждению доклада о государственном бюджете на 1939 год и исполнении бюджета за 1938 год.

В прениях выступили депутаты Малютина Н. И. (Деревянский избирательный округ), Богданов А. Д. (Ильинский избирательный округ), Горенкова В. И. (Шиженский избирательный округ), Народный Комиссар Просвещения Карелии тов. Яковлев И. С., депутат Карпов В. В. и другие.

На этом утреннее заседание Второй Сессии Верховного Совета Карельской АССР 1-го созыва закрывается.

* * *

8 августа, в 6 часов вечера, в Каргостеатре состоялось третье заседание Второй Сессии Верховного Совета Карельской АССР 1-го созыва.

Председательствует — Председатель Верховного Совета Карельской АССР депутат Орлов Н. А.

В порядке дня—обсуждение доклада о государственном бюджете на 1939 год и исполнении бюджета за 1938 год.

В прениях выступили председатель Медвежьегогорского райисполкома тов. Севастьянов, Народный Комиссар Здравоохранения Карельской АССР тов. Альховский М. Е., депутаты Денисова М. А. (Каршевский избирательный округ), Хабарова М. В. (Чупинский избирательный округ), и другие.

На этом заседании Второй Сессии Верховного Совета Карельской АССР 1-го созыва закрывается.

9 августа 1939 года

9 августа в 10 часов утра, в Каргостеатре состоялось четвертое заседание Второй Сессии Верховного Совета Карельской АССР 1-го созыва.

Председательствует — Председатель Верховного Совета Карельской АССР депутат Орлов Н. А.

В порядке дня—утверждение бюджета Карельской АССР на 1939 год.

Верховный Совет Карельской АССР заслушивает заключительные слова докладчика—Народного Комиссара Финансов Карельской АССР депутата Ракчева С. С. и содокладчика — Председателя Бюджетной

Комиссии Верховного Совета Карельской АССР депутата Егорова А. В.

Затем Верховный Совет Карельской АССР переходит к голосованию и утверждению бюджета Карельской АССР на 1939 год.

Верховный Совет Карельской АССР единогласно утверждает по разделам, а затем и в целом „Закон о бюджете Карельской АССР на 1939 год“.

Затем Верховный Совет Карельской АССР переходит к рассмотрению второго вопроса порядка дня Сессии—проекта „Положения о выборах в районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Карельской АССР“, внесенного Президиумом Верховного Совета Карельской АССР.

С докладом по этому вопросу выступил Председатель Президиума Верховного Совета Карельской АССР депутат Горбачев М. В.

После доклада депутата Горбачева М. В. Верховный Совет Карельской АССР переходит к обсуждению проекта „Положения о выборах в районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Карельской АССР“.

В прениях выступило пять депутатов.

На этом четвертое заседание Второй Сессии Верховного Совета Карельской АССР 1-го созыва закрывается.

* * *

9 августа в 6 часов вечера, в Каргостеатре состоялось пятое заседание Второй Сессии Верховного Совета Карельской АССР 1-го созыва.

Председательствует — Председатель Верховного Совета Карельской АССР депутат Орлов Н. А.

В порядке дня—обсуждение проекта „Положения о выборах в районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Карельской АССР“.

В прениях выступило восемь депутатов: Семенов С. П. (Керетский избирательный округ), Мосеев Ф. А. (Сумский избирательный округ), Куприянов Г. Н. (Набережный избирательный округ) и другие.

После выступления депутата Куприянова Г. Н. прения прекращаются.

По предложению депутата Горбачева М. В. Верховный Совет Карельской АССР переходит к голосованию и утверждению „Положения о выборах в районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Карельской АССР“.

Верховный Совет Карельской АССР единогласно утверждает „Положение о выборах в районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Карельской АССР“, а также принимает „Закон об изменении и дополнении статьи 108 Конституции Карельской АССР“.

На этом пятое заседание Второй Сессии Верховного Совета Карельской АССР 1-го созыва закрывается.

ВТОРАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА КАРЕЛЬСКОЙ АССР 1-го СОЗЫВА**Прения по докладу о бюджете Карельской АССР на 1939 г.****Речь депутата Горенковой В. И.**

Товарищи депутаты! Бюджет Карельской республики — это рычаг для дальнейшего подъема народного хозяйства республики. Мы знаем, какое большое внимание уделяют партия и советское правительство народному образованию. По бюджету 1939 года расходы на народное образование по Карельской республике будут составлять свыше 61 млн. руб., в то время как в 1933 году расходы на народное образование составляли всего лишь 18.314 тыс. рублей.

Города Карелии также бурно растут. Это можно показать на примере роста Беломорска. Бывшее село Сорока превратилось в новый город. Если вспомнить прошлое Сорока, то это было небольшое село, где была всего одна школа, в которой обучалось 80 учащихся, а в 1939 году в школах города будет учиться 1.800 учащихся. Выстроены десятки жилых домов для рабочих, больница, родильное отделение, заканчивается и будет в этом году достроена новая школа на 400 мест.

Но наряду с этим в Беломорске немало недостатков в благоустройстве города, ликвидировать которые надо в ближайшее время.

Нужно отметить, что со стороны стройотдела Наркомпроса нет надлежащего контроля за строительством школ.

Хочется отметить и такой факт, что государственные средства нередко расходуются неправильно. Строительные конторы на местах сами составляют

сметы. У нас была составлена смета на ремонт школы на 33 тыс. рублей, на ремонт же требовалось всего 19 тыс. руб.

Я думаю, что бюджет на 1939 год, проект которого доложил нам депутат Ракчев, мы примем. Необходимо только депутатам Верховного Совета Карельской АССР следить за исполнением бюджета.

Мы добьемся новых побед под мудрым руководством товарища Сталина. (Аплодисменты).

ВТОРАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА КАРЕЛЬСКОЙ АССР 1-го СОЗЫВА

О государственном бюджете Карельской АССР на 1939 год и исполнении государственного бюджета Карельской АССР за 1938 год

Доклад Народного Комиссара Финансов Карельской АССР депутата РАКЧЕЕВА С. С.

Товарищи депутаты! В соответствии со ст. 18 Конституции Карельской АССР Совет Народных Комиссаров Карельской АССР вносит на ваше утверждение бюджет Карельской республики на 1939 год.

Четыре с половиной месяца тому назад состоялся XVIII съезд Всесоюзной Коммунистической партии большевиков. На этом историческом съезде товарищ Сталин осветил блестящие итоги социалистического строительства в нашей стране и вооружил партию, весь советский народ программой борьбы за торжество коммунизма.

Победы социализма в СССР являются результатом правильной политики нашей партии, результатом гениального руководства тов. Сталина. В СССР достигнут невиданный расцвет промышленности, сельского хозяйства, культуры, колоссальный подъем благосостояния советского народа.

Успешному разрешению исторических задач построения социализма способствовало развитие и укрепление советских финансов. Благодаря повседневному вниманию и заботе партии и лично товарища Сталина, советские финансы являются самыми крепкими в мире. В результате укрепления советских финансов советский народ создал без кабальных кредитов и займов извне первоклассную промышленность и механизированное сельское хозяйство.

Два с половиной месяца тому назад Третья Сессия Верховного Совета СССР единогласно утвердила государственный бюджет СССР на 1939 год. Бюджет страны социализма полностью соответствует тем задачам, которые поставлены XVIII партийным съездом. Бюджет СССР вполне обеспечивает дальнейший расцвет социалистического хозяйства, культуры, рост благосостояния народных масс, усиление обороноспособности советского государства. Бюджет СССР на 1939 год возрастает по сравнению с прошлым годом на 22,4 процента. Бюджеты капиталистических стран таких темпов роста не знают и не могут знать.

В. И. Ленин неоднократно указывал, что без успешного проведения финансовой политики мы не можем иметь успехов в экономике. В. И. Ленин говорил: „Не надо забывать, что всякие радикальные реформы наши обречены на неудачу, если мы не будем иметь успеха в финансовой политике. От этой последней задачи зависит успех задуманного нами огромного дела социалистического преобразования общества“ (3-е из-

дание сочинений В. И. Ленина, т. XXIII, стр. 18). Партия и правительство неустанно заботятся о повышении роли финансовой системы в перераспределении народного дохода и контроле рублем над хозяйством.

Товарищ Сталин развил и обогатил учение Ленина о советских деньгах.

Товарищ Сталин развеял врагов контрреволюционные измышления право-троцкистских бандитов, которые отождествляли советские деньги с капиталистическими. Тов. Сталин на XVII партийном съезде положил конец вредительской „левацкой“ болтовне об отмирании советских денег и торговли в период социализма. Жизнью нашей страны разбито ложное мнение буржуазных экономистов о крахе советского рубля. Устойчивее нашего рубля нет ни одной валюты в мире. „Устойчивость советской валюты обеспечивается прежде всего громадным количеством товарных масс в руках государства, пускаемых в товарооборот по устойчивым ценам“ (Сталин, „Вопросы ленинизма“, изд. 10, стр. 506).

Успешное выполнение основных политических и хозяйственных задач второй пятилетки, проведение ряда организационно-финансовых мероприятий по усилению хозяйственного расчета обеспечили огромный рост социалистических накоплений, еще более укрепили наш рубль и всю систему финансов.

Бюджет Карельской республики—часть государственного бюджета Союза ССР—есть яркое доказательство торжества ленинско-сталинской национальной политики. Именно в бюджете республики, как в зеркале, отражена забота партии и правительства о расцвете народного хозяйства Карелии, росте культуры национальной по форме, социалистической по содержанию, росте благосостояния трудящихся республики.

За годы сталинских пятилеток Карелия совершенно преобразилась. Расцвела промышленность, сельское хозяйство, культура. Появились новые промышленные предприятия. По инициативе товарища Сталина построена замечательная магистраль, соединяющая Балтийское море с Белым—Беломорско-Балтийский канал. Построен второй в Карелии бумажно-целлюлозный комбинат, не имеющий себе равных в мире.

Карелия—страна зеленого золота—леса. Из года в год увеличивается объем заготовки и вывозки древесины. Довоенный объем лесозаготовок уже превы-

шен в 7 раз. Лесозаготовки вооружены новейшей техникой. Зарботки лесных рабочих выросли колоссально.

В 1939 году лесозаготовительная промышленность Карелии выполнила полугодовую программу.

Надо надеяться, что этот успех работники леса закрепят и добьются еще больших успехов.

Растет у нас число рабочих и служащих, благосостояние которых, как и благосостояние колхозного крестьянства, неуклонно повышается. Месячный фонд заработной платы рабочих и служащих возрос до 60 миллионов рублей. Товарооборот за годы второй пятилетки по сравнению с первой пятилеткой возрос больше, чем в три раза. Сельское хозяйство коренным образом преобразовано. 95 процентов крестьянских хозяйств коллективизировано, колхозы обрабатывают почти всю посевную площадь—99,4 процента. Наше сельское хозяйство механизировано.

С общим ростом республики растет и ее бюджет. Ничего общего между бюджетом Советской Карелии и бюджетом бывшей Олоонецкой губернии уже

давно нет. В 1913 году все городские и земские (уездные и губернский) бюджеты бывшей Олоонецкой губернии составили всего лишь 2.725.200 рублей. Бюджет Карелии еще в 1924 году составлял 7 миллионов рублей. За годы первой и второй пятилетки мы имеем ежегодный гигантский рост бюджета, и в 1937 году он составил 145 миллионов рублей—в 54 раза больше, чем бюджет дореволюционной Олонии.

Произошли коренные изменения в структуре бюджета. В доходной части из года в год увеличиваются поступления от социалистического сектора хозяйства, а платежи населения сокращаются. К концу второй пятилетки платежи населения составили лишь 20 процентов всех доходов.

Только за годы второй сталинской пятилетки из бюджета на финансирование промышленности республики было направлено 39 миллионов рублей, коммунально-жилищного хозяйства—48 миллионов рублей, сельского хозяйства—29 миллионов рублей, просвещения—189 миллионов рублей, народного здравоохранения—86 миллионов

рублей, социального обеспечения—16 миллионов рублей, дорожного строительства—21 миллион рублей.

Как видно из приведенных цифр, огромные средства направляются на финансирование социально-культурных мероприятий. Только на просвещение в 1939 году из средств бюджета отпускается свыше 130 рублей на душу населения, а в 1913 году на душу населения приходилось лишь 1 рубль 26 копеек. Если учесть расходы на просвещение, которые производятся хозяйственными, профсоюзными и другими организациями, то расход на этот вид мероприятий составит на душу населения свыше 200 рублей, или в 190 раз больше, чем в 1913 году.

Огромные вложения средств на народное образование, здравоохранение, социальное обеспечение—яркое свидетельство невиданного роста культуры карельского народа. Все это мы получили благодаря тому, что о нас заботится коммунистическая партия, советское правительство, о нас заботится великий Сталин! (Бурные аплодисменты).

Бюджет буржуазной Финляндии

Обсуждая на данной Сессии Верховного Совета бюджет социалистической Карелии—бюджет расцвета хозяйства и культуры, нам небезынтересно остановиться на бюджете капиталистической Финляндии. Бюджеты капиталистических государств, особенно фашистских агрессивных государств, по сути дела, есть бюджеты войны, нищеты и ограбления трудящихся масс.

Финская буржуазия, как известно, все еще носится, как кура с яйцом, с планами создания „Великой Финляндии“, от Балтики до Урала. (Смех).

В 1918, 1919 и 1921 годах белофинны намеревались захватить Советскую Карелию, заставить карельский народ работать на капиталистов. Но господа белофинны просчитались. Карельский народ не пошел в кабалу к капиталистам и помещикам. Славная Красная Армия, красногвардейские отряды рабочих и крестьян дали сокрушительный отпор обнаглелому врагу, и банды белофиннов были выброшены с территории Карелии.

Однако, финская буржуазия и на сегодня не снимает своих планов с поветки дня и, совместно с германским фашизмом, ведет подготовку к новой войне. Ассигнования по бюджету на военные мероприятия в Финляндии из года в год увеличиваются. В 1937 году расходы на военные нужды составляли около 20 процентов всего бюджета. В 1938 году на эти же цели было израсходовано (без средств, идущих на подготовку войны по гражданским ведомствам) около 700 миллионов марок. Расходы в 1939 году возрастают до одного миллиарда шестисот восьмидесяти миллионов марок и составляют 31,6 процента всего бюджета.

Доходы финляндского государственного бюджета составляются, главным образом, из прямых и косвенных налогов с населения (свыше 70 процентов). На каждую душу населения падает около 1.000 марок налогов. Если же учесть, что буржуазия налогов не платит или облагается в самых минимальных размерах, то выходит, что трудовой финляндский народ несет на своих плечах всю тяжесть государственных налогов. Налоговое бремя, ложащееся на плечи трудового народа Финляндии, увеличивается еще и потому, что погашение государственных долгов буржуазия перекладывает на трудящихся. Зато на расходы по народному образованию и культуре буржуазия не щедра. Эти расходы в Финляндии составляют на душу населения всего лишь 164 марки или в переводе на нашу валюту каких-нибудь 18 рублей.

Следовательно, трудящиеся Финляндии несут около 3/4 всех бюджетных расходов на своих плечах.

(Продолжение—на 3 стр.)

ПРОДОЛЖЕНИЕ ДОКЛАДА НАРКОМА ФИНАНСОВ КАССР ДЕПУТАТА РАКЧЕЕВА

Исполнение бюджета Карельской АССР за 1938 год

Депутаты Верховного Совета получили письменный отчет с краткими объяснениями об исполнении бюджета за 1938 год. В дополнение к розданному материалу я хочу остановиться на некоторых вопросах.

Бюджет Карельской АССР на 1938 год Сессией Верховного Совета Карельской АССР утвержден не был, но был детально рассмотрен и принят правительством Карелии. Бюджет республики за 1938 г. исполнен по доходам в сумме 189,3 млн. рублей, или 99,8 процента назначения, в том числе республиканский бюджет исполнен на 104,8 процента, местные бюджеты — на 98,8 процента. По расходам бюджет исполнен в сумме 184,8 млн. рублей, или 98,1 процента назначения.

Хотя в общей сложности доходная часть бюджета почти выполнена, все же следует отметить, что по некоторым видам доходов мы работали неудовлетворительно. В частности, не выполнили своих обязательств перед бюджетом по отчислениям от прибылей промышленность Карелии. Произошло это потому, что она не выполнила своих производственных планов. Наркомместпром выполнил обязательства перед бюджетом только на 33,7 проц., Наркомпище-

пром — на 74,1 проц., коммунальные предприятия — на 58,1 проц.

Главный доход бюджета — налог с оборота, который составлял 65 проц. всех доходов бюджета 1938 года, был выполнен на 96,6 проц.

Расходная часть не выполнена вследствие плохого освоения средств по капитальным вложениям. Капиталовложения освоены на 65,1 проц. — остались не освоенными 4.361,8 тыс. руб. Эта сумма распределяется так: на жилищное строительство не использовано 890,6 тыс. рублей, по наркомату здравоохранения — 431,6 тыс. рублей (строительство больниц), по наркомату местной промышленности — 393,4 тыс. рублей, по Наркомхозу — 1.990 тысяч рублей (строительство Соломенской ГЭС).

Расходная часть бюджета не выполнена также и потому, что некоторые сетевые учреждения, намеченные к открытию, открыты не были. Наркомзем, Наркомздрав, Наркомпрос плановых заданий по развертыванию своих сетевых учреждений не выполнили.

Наряду с неосвоением бюджетных ассигнований на весьма важные мероприятия, некоторые руководители не берегут народные деньги. Народные комиссары Просвещения, Здра-

воохранения, Земледелия, Управления по делам искусств при СНК Карельской АССР допустили перерасходы средств по управленческим расходам. Руководители Прионежского, Кондопожского, Кемского, Пудожского, Беломорского и Пряжинского райисполкомов нарушали штатную дисциплину, повышали оклады работников. Наркомпрос бескредитно израсходовал 400 тысяч рублей, Наркомздрав — 146 тыс. рублей, Петрозаводский городской совет — 118 тыс. руб.

Некоторые предприятия своих производственных планов не выполнили, а фонды заработной платы перерасходовали. Оленеостровские разработки программу выполнили на 65 процентов, а фонд зарплаты израсходовали на 113,8 процента. Трест Карелстрой закончил 1938 год с убытком в размере одного миллиона рублей. Это — прямой результат бесхозяйственности.

Финансово-бюджетная дисциплина, как видно, еще далеко не на должной высоте. С этим злом надо бороться не только финансовым органам, а всем варкоматам, каждому руководителю, ибо исполнение бюджета возлагается на каждое учреждение, на каждого руководителя.

Доходы по бюджету на 1939 год

Общий объем доходов по бюджету Карельской АССР на 1939 год определен в сумме 211.613,5 тысячи рублей. По сравнению с 1938 годом доходная часть бюджета возрастает на 22.355,9 тысячи рублей, или рост на 11,8 процента. Бюджет республики включает в себя бюджеты — республиканский, районные и города Петрозаводска. Доходы республиканского бюджета возрастут против прошлого года на 10.967,3 тысячи рублей, районных бюджетов соответственно — на 14.522,8 тысячи рублей, и города Петрозаводска — на 1.359,9 тысячи рублей.

Основным доходным источником бюджета являются доходы от накоплений в социалистическом хозяйстве. Удельный вес в общей массе доходов они составляют 86,8 процента. Один из главных источников поступлений доходной части бюджета — налог с оборота. Этот вид налога составляет 53,8 процента всей доходной части бюджета, все прочие виды поступлений составляют 46,2 процента, в том числе, налоговые платежи с частных лиц дают всего только 13,2 процента всех поступлений. В этом году поступления доходов от налога с оборота увеличиваются против прошлого года на 16,3 процента. Все запроектированные поступления от этого вида дохо-

да, как в прошлом, так и в этом году поступали в бюджет с большей частью районов полностью и своевременно. Это говорит о том, что в нашей республике с каждым годом растет, развивается и улучшает свою работу промышленность, торговля и другие отрасли народного хозяйства. О резком улучшении работы наших предприятий свидетельствует и тот факт, что источники доходов по отчислениям от прибылей увеличиваются в этом году против прошлого года на 66,4 процента.

Есть, однако, у нас и такие районы, как Пудожский, Заонежский, Шелтозерский, Петровский, Кондопожский, которые все еще плохо справляются с выполнением доходной части бюджета по такому виду дохода, каким является налог с оборота.

Бесспорно, что многие промышленные предприятия нашей республики резко улучшили свою работу, они выполняют установленные для них производственные планы, они добились рентабельной, безубыточной работы. Но у нас есть еще и такие предприятия, работа которых должна быть резко улучшена. Например, Соломенский кирпичный завод, Пивзавод, трест Карелстрой работают с убытком. Лесозавод № 1, разработки Каменного бора и

др. увеличили себестоимость выпускаемой продукции до 3 процентов, а предприятия треста Карелстрой превысили показатели по себестоимости на 44,7 процента.

Ряд промышленных наркоматов и ведомств до сих пор затягивает утверждение промфинпланов для своих предприятий. Например, по Наркомлесу и Совхозтресту только в июле были утверждены промфинпланы на 1939 год, а трест Карелстрой и на сегодня не имеет стройфинплана. Руководители предприятий, промышленных наркоматов обязаны улучшить свою работу, добиваясь выполнения производственных заданий. Надо повести решительную борьбу с бесхозяйственностью. Экономно расходовать средства, беречь каждую копейку — такова задача. Указания тов. Молотова, сделанные им на XVIII партийном съезде, должны лечь в основу всей нашей повседневной работы. „Мы должны, — говорил тов. Молотов, — добиться того, чтобы все наши работники, от малых до больших, всегда помнили о своей обязанности беречь народное добро и обращаться с ним по-хозяйски, соблюдать экономиию в расходах и на деле беречь народную копейку. Не меньше этого мы должны беречь топливо, экономить расход сырья, беречь оборудование, уха-

живать за машинами, не разбрасывать лес и стройматериалы“. К сожалению, это важнейшее указание руководители наших предприятий и организаций выполняют далеко неудовлетворительно.

Успешное выполнение двух сталинских пятилеток коренным образом изменило лицо нашей деревни. С каждым годом крепнут колхозы, растет материальное благосостояние колхозников. Об этом наглядно свидетельствуют цифры роста доходов, поступающих в бюджет в виде подоходно-денежного налога с колхозов. Этот вид доходов в этом году увеличивается по сравнению с прошлым годом на 42,3 процента.

Налоги и сборы с населения составляют всего только 13,2 процента доходной части бюджета, тогда как в капиталистической Финляндии налоги с трудящихся являются главными источниками дохода в бюджете, они составляют в 1939 году свыше 70 процентов.

У нас доходы от сельского населения совершенно не растут. Ставки налога для колхозников в течение последних четырех лет оставались на одном уровне, в то время, как доходы колхозников ежегодно увеличиваются. Незначительный удельный вес сельских платежей в бюджете не дает никому из нас права ослаблять налоговую работу финансовых органов на селе. Своевременное и правильное исчисление этих платежей, своевременный сбор их имеет большое значение.

Расходы по бюджету на 1939 год

Расходная часть бюджета Карелии на 1939 год определена в 211.613,5 тысячи рублей с превышением доходов над расходами в 26.066,7 тысячи рублей.

В этом году против прошлого года расходы увеличиваются на 26.849,1 тысячи рублей. 69,3 процента всех расходов направляется на социально-культурные мероприятия, 19,5 проц. — на финансирование народного хозяйства, 10,1 проц. — на управление.

В бюджете, как в зеркале, видна забота партии и правительства о дальнейшем развитии народного хозяйства, о повседневном улучшении материального благосостояния трудящихся.

В прошлом в Карелии дорог, по существу, не было. До Октябрьской революции главными путями сообщения были совершенно непригодные для езды дороги, или, просто тропинки. Теперь у нас ежегодно вкладываются большие средства в дорожное строительство. За одну

Необходимо, чтобы райисполкомы, городские, поселковые и сельские советы больше уделяли внимания налоговым вопросам.

Одним из важных источников дохода являются наши государственные займы. Они размещаются всегда с большим успехом. К открытию Второй Сессии Верховного Совета Карельской АССР в нашей республике реализовано займа свыше, чем на 23 миллиона рублей, тогда как в прошлом году было реализовано займа немногим больше, чем на 19 миллионов. (Аплодисменты).

Резко возросло число подписчиков на заем. Следует учесть, что подписка на заем не кончена, мы обязаны добиться того, чтобы каждый трудящийся был подписчиком нового займа.

Развилось и возросло сберегательное дело. Число вкладчиков и сумма вкладов из года в год растет. Остаток вкладов в сберегательных кассах Карелии на 1 января 1939 года составил свыше 19 миллионов рублей. Эти данные свидетельствуют о неуклонном росте благосостояния трудящихся Карелии. Нет сомнения, что доходная часть бюджета по отчислениям от государственных займов в этом году будет выполнена.

Работа по выполнению доходной части бюджета на 1939 год требует повседневного внимания не только работников финансового аппарата, но и всех руководителей партийных, советских, хозяйственных и других организаций.

лишь вторую пятилетку вложено на ремонт и строительство дорог местного и союзного значения свыше 40 миллионов рублей. Это создало возможности для быстрого развития автомобильного транспорта, парк которого составляет сейчас несколько тысяч машин. В текущем году на финансирование работ по дорожному строительству ассигнования увеличиваются на 38,7 процента против прошлого года.

Значительные средства получит промышленность Наркомата лесной промышленности Карелии. В эту отрасль промышленности будет вложено средств на 32 процента больше, чем было вложено в прошлом году. Увеличиваются ассигнования и на местную промышленность.

В общем объеме капиталовложений доля бюджетных средств составит 73,8 процента. Остальная сумма покрывается за счет собственных средств хозяйственных органов.

(Окончание — на 4 стр.)

ПРОДОЛЖЕНИЕ ДОКЛАДА ТОВАРИЩА РАКЧЕЕВА

Я уже отмечал, что финансирование социально-культурных мероприятий занимает 69,3 процента в расходах бюджета, т. е. 7/10 бюджетных средств идет на обеспечение нужд трудящихся Карелии. Октябрьская социалистическая революция обеспечила всем трудящимся страны широкий доступ к знаниям. Такого культурного подема, как в нашей стране, нет и не может быть в других странах, пока там у власти будут стоять капиталисты и помещики.

До революции в Карелии было 92 начальных школы и 4 средних, а в 1938 году всех школ (без железнодорожных) насчитывалось в республике 520, в том числе средние свыше 30. Сейчас в Карелии — 8 техникумов и 2 высших учебных заведения. Мы имеем также учебные заведения, как музыкальное и театральное училище. За годы советской власти построены десятки клубов, домов культуры, изб-читален, красных уголков. В республике свыше 300 библиотек. В Карелии выпускается более 20 печатных газет, 2 журнала.

Буржуазные националисты всячески старались внедрить буржуазную финскую культуру, они делали все, чтобы карельский язык не внедрялся. Все эти махинации врагов разоблачены. В Советской Карелии создан литературный карельский язык.

За годы сталинских пятилеток в Карелии введено всеобщее обязательное обучение. Ежегодно растет количество учащихся начальных, неполных средних и средних школ. Если к концу первой пятилетки в 1—4 классах было 36.780 учащихся, то к концу второй пятилетки число их увеличилось до 45.373. Особенно сильно возросло число учащихся в 5—7 классах. В 1932 году в Карелии было 7.122 учащихся 5—7 классов, а в 1937 году число их возросло до 16.290. Еще более быстрыми темпами идет рост учащихся в 8—10 классах. В 1932 году было всего лишь 50 учащихся 8—10 классов, а в 1937 году их было уже 1.368, рост в 27 раз. Количество учащихся в 1938 году возросло до 63.445 человек, а в 1939 году число учащихся увеличилось до 68.500 человек.

В бывшей Олонецкой губернии было около 200 учителей, а теперь армия учителей составляет 2.800 человек.

В деле народного здравоохранения в Карелии достигнуты также колоссальные успехи. В прошлом карельский народ вымирал, медицинского обслуживания почти не было. На всю территорию быв. Олонецкой губернии имелось всего лишь 180 человек медицинского персонала. За годы советской власти в

Карелии построено более 50 больниц, имеется 85 врачебных амбулаторий, 190 фельдшерско-акушерских пунктов. Огромна забота партии и правительства о матери и ребенке. В Карелии создана сеть родильных домов, детских и женских консультаций, детских, молочных кухонь и т. п. Многодетным матерям за три года выдано 5 миллионов рублей пособий.

На дело социального обеспечения государство отпускает колоссальные средства. Достаточно сказать, что

Бюджет республики играет большую роль в развитии наших районов. Районные бюджеты из года в год растут. Если общий объем районных бюджетов в 1932 году составлял 20.970 тысяч рублей, то к концу второй пятилетки районные бюджеты составили уже 61.727 тыс. рублей, рост в 3 раза. В 1939 году объем районных бюджетов будет равняться 77 миллионам рублей.

Укреплять финансово-бюджетную дисциплину

Товарищи депутаты! XVIII съезд партии Ленина — Сталина потребовал улучшения бюджетно-кредитной работы, усиления борьбы с бесхозяйственностью, дальнейшего укрепления хозрасчета, повышения рентабельности, укрепления советского рубля. Это обязывает финансовый аппарат и его работников обеспечить выполнение каждой статьи бюджета как по доходам, так и по расходам, своевременно финансировать все отрасли народного хозяйства, расходовать деньги по назначению, соблюдать строжайшую экономию в расходовании средств. Эта задача не только финансового аппарата, но и руководителей хозяйственных органов и местных советов.

Нельзя больше мириться с такими фактами грубого нарушения финансовой дисциплины. В 1938 году в целом по республике было израсходовано незаконно на содержание аппарата около миллиона рублей. В этом повинны финансовые органы республики, наркоматы и местные советы. Они несут ответственность за эти нарушения. Необходимо подчеркнуть, что некоторые руководители наркоматов и исполкомов не ведут борьбы с нарушениями и часто попустительствуют им. Наличие этих грубых нарушений говорит о том, что ревизионная и следственная работа финансовых органов находится все еще не на должной высоте. В настоящее время Наркомфин стал практиковать комплексные ревизии и это

в 1938 году на выдачу пенсий на трудовое устройство инвалидов и прочие мероприятия было израсходовано свыше 9 миллионов рублей.

Неуклонный рост культуры, дальнейший подъем материального благосостояния трудящихся находят яркое выражение в ассигнованиях на социально-культурные мероприятия в 1939 году.

Самая большая доля расходов направляется на нужды народного просвещения и здравоохранения. На де-

Районные бюджеты

Президиумы райисполкомов, поселковых и сельских советов должны правильно и целесообразно расходовать эти большие средства. Однако следует отметить, что далеко не все руководители районных организаций соблюдают финансово-бюджетную дисциплину.

Прионежский, Кондопожский и Шелтозерский райисполкомы игнорировали права сельских советов,

оставляя доходы, подлежащие передаче в сельские бюджеты, в районном бюджете. Допускались перерасходы по управленческим расходам. В этих нарушениях повинны и финансовые органы, которые недостаточно настойчиво ведут борьбу со всякими нарушениями и нарушителями бюджетно-финансовой и сметной дисциплины.

В ежегодном громадном росте расходов на социально-культурные мероприятия видна неустанная забота советского государства об удовлетворении насущных жизненных потребностей трудящихся.

ло народного просвещения отпускается в этом году из бюджета 61.762 тысячи рублей — на 3.893,2 тысячи рублей больше против 1938 года, органы здравоохранения, соответственно, получают 36.610,5 тысячи рублей, против 30.132,5 тысячи рублей, ассигнованных в прошлом году.

ше утверждение проект бюджета на 1939 год — есть яркое доказательство дальнейшего расцвета Карелии.

Борьба за исполнение бюджета имеет огромное хозяйственно-политическое значение. Надо объявить большевистскую борьбу за строжайшее соблюдение экономии государственных средств. Надо строго соблюдать бюджетно-финансовую дисциплину. К работе по исполнению бюджета должны быть привлечены широкие массы трудящихся.

Нет сомнения, что бюджет 1939 года будет выполнен. Поручкой этому — доверие народа ко всем мероприятиям, которые проводятся партией и правительством, поручкой этому беззаветная любовь народа к великому Сталину. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

ИТОГИ РЕАЛИЗАЦИИ ЗАЙМА ЗА 9 ДНЕЙ

	(в рублях)
Горсовет	1 437.905
Выгостровский	128.750
Шиженьский	11.070
Сухонаволоцкий	3.850
Виремский	7.230
Сумский	25.580
Колежемский	11.565
Нюхотский	13.475
Лапинский	19.090
Надвоицкий	140.700
Парандовский	199.345
Воронжский	4.360
Итого по району	2.002.920

Быстро завершить сенокос

Сенокосная кампания в колхозах нашего района подходит к концу. В ближайшие два-три дня надо завершить сенокос по всем колхозам, обеспечить колхозное животноводство в достатке сочными и грубыми кормами — такова задача всех колхозников, всех партийных и непартийных большевиков деревни.

Там, где эту задачу поняли, по-большевистски борются за нее и успех на лицо. В колхозе „Заветы Ильича“ (председатель тов. Фофанов) сенокос уже закончен. На 10 августа колхозниками план по сенокосу выполнен на 132 процента. Эта победа далась не легко. Она завоевана правильной организацией труда звеньев, умелым руководством правления колхоза колхозными работами, развертыванием боевого социалистического соревнования колхозников, использованием всех имеющихся возможностей для победы.

Близки к выполнению плана также колхозы „Заря Севера“ (председатель т. Нетужилов) — скошено 1075 га сенокосной площади при плане в 1100 га, — „Волна“ (председатель тов. Деметьев) — скошено 335 га при плане в 350 га и ряд других колхозов. Председатели этих колхозов т. т. Нетужилов и Деметьев умеют ценить время, дорожат им, используют технику — сенокосилки и косы-стойки, сами лично вникают в существо дела, в дела работы звеньев и бригад.

Опыт лучших колхозов, бригад и звеньев колхозников, как это естественно, но надо сказать открыто, неудовлетворительно изучалось и изучается председателями других колхозов, райземотделом. Какая цена заявлению председателя колхоза „Океан“ Афанасьева, заявившего на пленуме сельсовета: „Если вводить в колхозе сделку, то необходимо ежедневно ходить и измерять сенокосные участки, поэтому мы не в силах сделать этого“ (!)...

Бесполезная суетня, боязнь нового, лень заела председателя этого колхоза, плетущегося в хвосте отсталых мнений отдельных колхозников. И немудрено, что план сенокоса здесь выполнен на 70 процентов. Косить еще надо 123 га.

Время осталось не много. Сенокос надо во что бы то ни стало закончить сейчас же, а для этого необходимо всем колхозникам и руководителям колхозов показать большевистскую деловитость в работе.

Я. ЖАРКОВ.

Зам. редактора
И. БУДИЛОВ.